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Ata da 27ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em cinco 
de outubro do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas. Às dezoito horas do dia cinco de 
outubro do ano de dois mil e vinte, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 
presidida pelo Vereador Paulo Ferreira Pinto, vice-presidida pelo Vereador Alex Fabiano 
Moreira, tendo como Secretário Geral o Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho e como 
Secretário o Vereador Eldir José Batista (Baixinho da Garagem). Realizada a primeira 
chamada estavam presentes os vereadores Antônio Carlos Magalhães, Flávio Alves Fonseca 
(Keró do Salão), Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau), Pastor José Maria Soares 
Santos, Leonardo Pereira Ribeiro. Ausente o Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade 
(Louro). Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e em votação a ata da 26ª 
Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 08 
(oito) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências. Então, os 
vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. Palavra Livre: O Vereador Flávio Alves 
Fonseca manifestou-se sobre as diversas reclamações quanto à falta de água fornecida pela 
Copasa. Que o jurídico da prefeitura pediu que os usuários fizessem os protocolos de 
reclamações na prefeitura, ao invés de apenas na Copasa, a fim de tomar providências. Em 
aparte, Marcus Marinho comentou que várias cidades estão sofrendo com o 
desabastecimento, sendo necessária a união entre os municípios. Comentou que em outra 
ocasião o Deputado Estadual Douglas Melo ficou de agendar uma reunião com 
representantes de cada município, mas veio a pandemia e isso não foi possível. O Vereador 
Pastor José Maria Soares Santos falou que o problema da Copasa está extremamente sério 
em Pedro Leopoldo. Que gostaria que o Senhor Presidente providenciasse uma reunião 
entre os edis e o gerente da concessionária. Que aparentemente não há um problema 
causando o desabastecimento. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro disse que o vídeo 
postado pelo cidadão Matheus Utsch sobre a concessionária foi bem respondido por uma 
servidora desse órgão, chamada Isabela. Sugeriu que os edis encaminhassem um ofício para 
a Agência Reguladora de Serviços de Abastecimento de Água e de Esgotamento Sanitário do 
Estado de Minas Gerais - ARSAE - com todas as reclamações sobre a falta de água. E passou 
o áudio da Isabela, por meio do qual foi explicado que não há justificativa para a falta de 
água, que o governo do Estado é que deve ser pressionado. Que além disso, as pessoas 
deveriam fazer os protocolos de reclamação junto a Copasa e a ARSAE. Na oportunidade, o 
vereador também passou um áudio do senhor Antônio Claret, representante da ARSAE, por 
meio do qual foi sugerido que os edis encaminhassem ofício por e-mail para a ARSAE abrir 
um procedimento. Ainda segundo o senhor Antônio, houve um aumento no consumo de 
água nas últimas semanas e tem faltado água em todo o estado de Minas Gerais, sendo 
necessário verificar o que está comprometendo a estrutura. Desta forma, o Vereador 
Leonardo pediu que o Procurador do Legislativo, Dr. Márcio Toledo, elaborasse um ofício 
para encaminhar à agência reguladora. Tratando de outro assunto, solicitou que o 
Presidente Paulo Ferreira cobrasse do Executivo a reativação do Conselho Municipal de 
Igualdade Racial, já que faz tempo que o projeto sobre esse conselho foi aprovado na 
Câmara Municipal. O Vereador Frederico Henrique Cota Alves afirmou que também tem 
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cobrado providências quanto à falta de água. Desta forma, pediu ao senhor presidente o 
encaminhamento de ofício a Copasa para que os edis possam dar respostas a população. 
Após, informou que está sendo iniciada a segunda etapa do castramóvel e que as inscrições 
foram feitas cem por cento online pela Secretaria Municipal de Meio Ambiente. O Vereador 
Antônio Carlos Magalhães reiterou as falas dos edis sobre a falta água. Disse que o 
Legislativo deve exigir providências do responsável. Informou que foi realizada a obra para 
que o ônibus do transporte coletivo pudesse subir uma rua do Bairro Santa Fé, mas a 
situação ficou quase a mesma coisa. Por isso, gostaria que a Secretaria Municipal de Obras e 
Serviços Públicos tomasse providências. Em seguida, pediu que a Secretaria Municipal de 
Segurança Pública, na pessoa do Secretário Aziz José Ferreira, e o setor de trânsito, 
providenciassem a instalação de placas de sinalização na cidade. Finalizando, parabenizou o 
senhor prefeito pela construção de uma rotatória entre as ruas Gil Antônio Pereira e Alberto 
Braga. O Vereador Eldir José Batista comentou sobre os incêndios criminosos que têm 
ocorrido na área rural e que os animais também estão sofrendo com as queimadas. Que 
acha possível pegarem os criminosos, pois geralmente os focos de incêndios começam nos 
mesmos lugares, todos os anos. Que deveria ser feito um trabalho de prevenção, com mais 
patrulhamento. Ordem do Dia – Votações – Foram aprovadas por unanimidade dos 
presentes, 07 (sete) votos, em votação nominal, quórum maioria absoluta, estando ausentes 
os vereadores Antônio Carlos e Geraldo da Cruz: Indicação 424/2020 – “Moção de Parabéns 
à Escola Municipal Heitor Cláudio de Sales pelos 93 anos em exercício na comunidade”, de 
autoria de Leonardo Ribeiro e Marcus Marinho. Em discussão, o Vereador Frederico 
Henrique perguntou como será a entrega das moções de parabéns. Então, o Presidente 
respondeu que ocorrerá após as eleições; Indicação 430/2020 – “Moção de Parabéns à 
Diretora da Escola Municipal Heitor Cláudio de Sales, Vania Moreira Damaso Reis, pelos 
cinco anos no cargo”, de autoria de Leonardo Ribeiro e Marcus Marinho. Apresentação e 
votação - Foi apresentado, colocado em votação e aprovado por unanimidade dos 
presentes, ou seja, 07 (sete) votos favoráveis, em votação simbólica, quórum maioria 
simples: Requerimento 61/2020 – “informações sobre quais são os proprietários na região 
do Parque do Sobrado que estão na área de amortecimento”, de autoria de Marcus 
Marinho. Apresentações – Foram apresentados e encaminhados para a análise das 
comissões competentes: Emenda Modificativa 01 ao Projeto de Resolução 32/2019, o qual 
acrescenta os arts. 14-A e 14-B a Resolução 737, de 24 de novembro de 2014 – “Altera a 
redação do parágrafo 3º”, sendo a emenda e o projeto de autoria da Mesa Diretora; Projeto 
de Lei 36/2020 – “Dispõe sobre desconto, isenções e reduções no pagamento do Imposto 
sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana - IPTU, referente ao exercício de 2021”, de 
autoria do Prefeito; Indicação 453/2020 – “Moção de Parabéns ao Colégio Clita Batista 
(antigo Tia Clita), na pessoa de sua Diretora Palmira Gláucia de Sales Pereira pela 
comemoração dos 50 anos de sua fundação, oferecendo uma educação altamente 
qualificada e de excelência às crianças, adolescentes e jovens do Município”, de autoria de 
Marcus Marinho e Leonardo Ribeiro; Indicação 468/2020 – “Moção de Parabéns ao Indico 
moção de parabéns pelos 40 anos de fundação da Escola Casinha Feliz e 30 anos do Instituto 
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LACOAN pelo sucesso alcançado ao longo dos anos”, de autoria de Marcus Marinho e 
Leonardo Ribeiro. Apreciação das demais Indicações apresentadas pelos Vereadores - 
Foram apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as 
seguintes proposições: Indicações 454/2020, de autoria de Marcus Marinho; Indicações 458, 
463, 465, 466/2020, de autoria de Antônio Carlos; Indicação 461/2020, de autoria de 
Leonardo Ribeiro; Indicações 467, 470, 471/2020, de autoria de Alex Fabiano. Apreciação de 
representação - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas ao órgão 
competente: Representação nº 20/2020 – “representação à Agência Nacional de 
Telecomunicações – ANATEL, solicitando a mesma cobrar das empresas operadoras de rede 
de internet que seus funcionários que ao término do serviço, façam a limpeza do local”, de 
autoria do Vereador Alex Fabiano; Representação nº 21/2020 – “representação à 
Companhia de Saneamento de Minas Gerais – COPASA - pedindo esclarecimentos sobre a 
falta de água em grande parte dos bairros em regiões altas do Município, no fim de semana 
de 25 a 27 de setembro”, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves. Em 
discussão, o autor da proposição falou aos edis que os mesmos poderiam assinar a 
representação com ele. O Presidente Paulo Ferreira, por sua vez, afirmou que iria pedir o 
apoio da Associação dos Municípios da Região Metropolitana de Belo Horizonte – GRANBEL 
– em relação a Copasa. Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da 
Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador Eldir Batista. Realizada a segunda 
chamada, estava ausente o Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade. Foi observado um 
minuto de silêncio e será encaminhado voto de pesar pelo falecimento de Bruno de Oliveira 
Pereira, de autoria de Leonardo Ribeiro. Às dezenove horas e sete minutos, nada mais 
havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, 
solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. 
Marcus Antônio Pereira Marinho - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, 
discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  
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